

# What's up, OITA!



本年度4月份开始新设“国民文化节·残疾人艺术文化节局”及“橄榄球世界杯2019推进室”，标志着大分县对明年和后年大型活动准备工作的正式铺开。从去年的旅游统计看，海外游客的增加数量已经弥补了熊本地震造成的不景气，我们将继续增进服务质量，向更多的海外人士介绍大分的魅力。

(国际政策课长 德野 满)

我们在日本大分县向活跃在世界各地、与大分县有因缘的各位朋友们传达大分县的“今天” 第12号 2017年5月发行

## 熊本震后1周年，县内住宿人数恢复上涨

2016年4月发生的熊本地震已经过去1年，县内部分地区的住宅及道路依然存在重大损坏的情况，其中游客的减少最为显著。但是，由于采取了发放“九州复兴打折券”等政策，目前来县内旅游的游客数量已恢复增长。虽然之前一直担心在终止发放“九州复兴打折券”后会不会出现游客减少的情况，但从目前的情况看旅客人数的推移基本与去年持平。其实这也可以说是世界各国人民“支援大分”的心情与县内旅游从业者努力的结果。

从县内整个区域看，黄金周来本县旅游观光的游客人数即使是与震前相比也呈增长或持平趋势。



借此机会感谢全世界所有支持及来访大分县的亲们!



## 县内的新鲜事 (4月)



### 【4月5日 (周三)】 室内体育设施建设开工仪式

预计于2019年竣工使用的县立室内运动设施的开工仪式正式举行。该设施位于大分运动公园内大分银行运动场旁，将作为多用途的运动场及武道馆。在2019年秋举行的世界橄榄球大赛期间，也将作为“观众服务中心”，位来自世界各地的观众提供餐饮部及志愿者活动中心等服务。



# What's up, OITA!

## ② 生活在大分，学习在大分

作为地方发展的中坚力量，大学是一个省份的创新之源，同时也是一个地区经济、社会、文化建设的风向标。在初到大分之际，编者访问了引领大分县教育发展方向的地方国立大学——大分大学，并对该校的师生分别进行了访谈。

大分大学经济研究科的包联群副教授是大分华裔教授中的优秀代表，其毕业于东京大学，长期在日本国内大学从事教学、科研活动。包老师认为日本的地方国立大学不仅具有教学、科研的基本功能，还肩负着为地方创生做出贡献的重大责任。

由于出身中国，包老师在教学之外还肩负着大分大学与华语国家及地区间高校国际交流的任务。对于国际交流，包老师认为在目前全球化与区域化并行的趋势下，必须注重日本高校与海外高校的国际合作，在维持与原有海外高校友好合作关系的基础上进一步扩大与亚洲国家，特别是目前引领亚太经济发展的中国地区高校的联系，以大学间的交流为渠道，推进中日两国间友好交流的长期稳定发展。



在对5位来自中国的短期交换留学生的采访中，同学们不仅对大分的自然风光赞不绝口，更对大分当地民众的热情好客印象深刻。已经在大分大学留学7个月的朱同学认为日本地方国立大学的课程体系与国内有很大不同，更加突出区域特色课程的建设，在各种研修旅行及小组讨论中不仅学到了很多课本上没有的知识，增强了对大分县风土人情的了解，同时还结交了许多同龄的日本及其他国家朋友，丰富了留学生活。刚来日本2周的钱同学和莫同学觉得初到日本最需要学习的便是垃圾分类制度，在中国积极推进环境治理的背景下，有必要借鉴日本在相关领域的宝贵经验。在采访中，同学们均表示愿意作为当代中日交流的使者，不仅向身边的日本人介绍现在中国发展的具体状况，在回国后还要积极向国内同学推荐大分县，争取成为一名“绣眼海外特派员”。



大分县企画振兴部  
国际政策课  
国际交流员  
Email :  
[pu1014006@pref.oita.jp](mailto:pu1014006@pref.oita.jp)



张鹏

编辑后记

What's up, OITA!是一份由大分县企画振兴部国际政策课出版、面向居住海外且与大分县相关人士出版的杂志，自2016年6月起推出包括汉语在内的各语种版。我们希望能将真实的大分呈现给您，希望您喜欢大分。